Направление 151000
Технологические машины и оборудование

Объекты профессиональной деятельности: 

· предприятия машиностроительного производства, техническое оборудование, инструментальная техника, технологическая оснастка и средства автоматизации;

· разработка и проектирование технологического оборудования; 

· производственный и технологический процессы, их разработка и освоение новых технологий; 

· средства информационного, метрологического, диагностического и управленческого обеспечения технологических систем для достижения качества выпускаемых изделий; 

· нормативно-техническая документация, системы стандартизации и сертификации, методы и средства испытаний и контроля качества изделий машиностроения.
Область профессиональной  деятельности  бакалавров  включает разделы  науки  и техники,  содержащие совокупность средств,  приемов, способов и методов человеческой деятельности, направленной на создание конкурентоспособной   продукции   машиностроения   и   основанной   на применении современных  методов  и  средств  проектирования,  расчета, математического, физического и компьютерного моделирования.

Бакалавр по направлению  подготовки 151000 Технологические машины и  оборудование  готовится  к следующим видам профессиональной деятельности:

· производственно-технологическая; 
· организационно-управленческая;
· научно-исследовательская и проектно-конструкторская.
Бакалавр  по  направлению  подготовки 151000 Технологические машины и оборудование должен решать следующие профессиональные  задачи в соответствии с видами профессиональной деятельности:

     производственно-технологическая деятельность:

· обслуживание технологического  оборудования,  электро-,  гидро- и пневмоприводов для реализации производственных процессов;

· обслуживание, доводка,  освоение и эксплуатация машин,  приводов, систем, различных комплексов;

· участие в   работах   по   доводке  и  освоению  технологического оборудования   и   технологических   процессов   в   ходе   подготовки производства новой продукции;

· контроль соблюдения технологической дисциплины  при  изготовлении изделий;

· организация рабочих мест,  их техническое оснащение с размещением технологического оборудования;

· организация метрологического     обеспечения      технологических процессов, использование типовых методов контроля качества выпускаемой продукции;

· подготовка технической   документации   по  менеджменту  качества машин,  приводов,  систем,  различных  комплексов  и   технологических процессов на производственных участках;

· контроль соблюдения экологической безопасности проведения работ;

· наладка, настройка,   регулирование  и  опытная  проверка  машин, приводов,  систем, различных комплексов, технологического оборудования и программных средств;

· монтаж, наладка,  испытания и сдача в эксплуатацию новых образцов изделий, узлов и деталей выпускаемой продукции;

· проверка технического  состояния  и  остаточного  ресурса  машин, приводов, систем, различных комплексов, технологического оборудования, организация профилактических осмотров и текущего ремонта;

· приемка и освоение вводимого оборудования;

· составление инструкций по эксплуатации  оборудования  и  программ испытаний;

· составление заявок на оборудование и запасные  части,  подготовка технической документации на его ремонт;

· организационно-управленческая деятельность:

· организация работы малых коллективов исполнителей;

· составление технической документации (графиков работ, инструкций, смет,  планов,  заявок  на  материалы  и  оборудование)  и  подготовка отчетности по установленным формам;

· проведение анализа и оценка производственных и непроизводственных затрат  на   обеспечение   требуемого   качества   продукции,   анализ результатов деятельности производственных подразделений;

· подготовка исходных   данных    для    выбора    и    обоснования научно-технических  и  организационных решений на основе экономических решений;

· выполнение работ  по  стандартизации,  технической  подготовке  к сертификации   машин,   приводов,   систем,   различных    комплексов, технических средств, систем, процессов, оборудования и материалов;

· разработка оперативных планов работы  первичных  производственных подразделений;

· планирование работы персонала и фондов оплаты труда;

· подготовка документации для создания системы менеджмента качества на предприятии;

· проведение организационно-плановых   расчетов   по  созданию  или реорганизации производственных участков;

научно-исследовательская деятельность:

· изучение научно-технической    информации,    отечественного    и зарубежного   опыта  по  направлению  исследований  в  области  машин, приводов,   систем,    различных    комплексов,    машиностроительного производства;

· математическое моделирование машин,  приводов,  систем, различных комплексов,  процессов,  оборудования  и  производственных  объектов с использованием  стандартных  пакетов  и  средств   автоматизированного проектирования и проведения исследований;

· проведение экспериментов  по  заданным  методикам,  обработка   и анализ результатов;

· проведение технических измерений, составление описаний проводимых исследований,  подготовка  данных  для  составления  научных обзоров и публикаций;

· участие в  работах по составлению научных отчетов по выполненному заданию и по внедрению результатов исследований и разработок в области машиностроения;

· организация защиты  объектов  интеллектуальной  собственности   и результатов   исследований   и   разработок   как  коммерческой  тайны предприятия;

проектно-конструкторская деятельность:

· сбор и анализ исходных информационных данных  для  проектирования

· изделий машиностроения и технологий их изготовления;

· расчет и  проектирование  деталей  и   узлов   машиностроительных конструкций  в  соответствии с техническими заданиями и использованием стандартных средств автоматизации проектирования;

· разработка рабочей    проектной   и   технической   документации, оформление законченных проектно-конструкторских работ;

· проведение контроля   соответствия   разрабатываемых  проектов  и технической документации стандартам,  техническим  условиям  и  другим нормативным документам;

· проведение предварительного  технико-экономического   обоснования проектных решений.
